
Ata da Sessão do Conselho Universitário da Universidade Federal do Paraná realizada em 1 

26 de fevereiro de 2015. 2 
Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro do ano dois mil e quinze, às nove horas, na Sala do 3 

Conselho Universitário, reuniu-se o Conselho Universitário da Universidade Federal do Paraná 4 

sob a presidência do Magnífico Reitor, Professor Doutor Zaki Akel Sobrinho.  Presentes o Vice-5 

Reitor, Professor Doutor Rogério Andrade Mulinari, e os Conselheiros Titulares Aline Ferrari 6 

Fabri, Nivaldo Eduardo Rizzi, Ana Paula Mussi Szabo Cherobim, Arlete Edling, Arthur Meister 7 

Wistuba, Blênio Cezar Severo Peixe, Caroline Arns Arruda, Lucia Regina Panka Archegas, 8 

Claudete Reggiani, Dalton Luiz Razera, Daniel Keller Mittelbach, Donizeti Antonio Giusti, 9 

Edilson Caron, Eva Cristina Rodrigues Avelar Dalmolin, Ligia Negri, Elisandro Pires Frigo, 10 

Eunice Maria Linhares Cirino Camargo, José Luis Guimarães, José Olivir de Freitas Junior, 11 

Milton Carlos Mariotti, Ricardo Lehtonen Rodrigues de Souza, Dimas Agostinho da Silva, Luis 12 

Eduardo Thomassim, Fernando Marinho Mezzadri, Luiz Fernando Lima Luz Junior, Alexandre 13 

Luis Trovon de Carvalho, Maria Cristina Alsselbrinque, Maria Lucia Masson, Jaime 14 

Wojciechowski, Paulo de Tarso da Cunha Chaves, Regina Maria Vilela, Mario Nieweglowski 15 

Filho, Ricardo Marcelo Fonseca, Roberto Benghi Del Claro, Roberto Filizola, Roseli Terezinha 16 

Boschilia, Romualdo Wandresen, Rosa Maria Dalla Costa, Tibiriçá Krüguer Moreira, Renato 17 

Bochicchio, Watena Ferreira N’Tchalá, Carolina Simões Pacheco, Matheus Fabricio Vieira. 18 

Presentes também as Conselheiras Suplentes Eli Nunes Marques e Luana Fernanda da Cruz 19 

Bach. Presentes ainda o Pró-Reitor de Administração Álvaro Pereira de Souza. Havendo quorum o 20 

Presidente declarou aberta sessão informando que a ata da reunião anterior será apresentada na 21 

próxima sessão. Nos informes o Presidente realizou breve histórico sobre as expectativas e o 22 

cenário para o ano de 2015 frente as medidas anunciadas pelo Governo Federal em relação a 23 

questão orçamentária financeira e mudanças realizadas junto ao MEC, CNPq e FINEP.                       24 

O Presidente também registrou que na próxima sessão do COUN será apresentado relatório 25 

referente ao andamento do contrato de gestão compartilhada UFPR/ENSERH. Ato seguinte o 26 

Presidente deu posse aos novos representantes discentes junto ao COUN, a saber: Representantes 27 

discentes no CEPE: Titulares - Matheus Fabricio Vieira, Andressa do Rosário Damaceno, 28 

Carolina Simões Pacheco, Eduardo Soczek Mandes e Felipe Hawthorne Gomes da Costa e 29 

respectivos suplentes: Natalia Luiza de Souza, Kamila Urbanek Laurentino, Luanna Fernanda da 30 

Cruz Bach, Herica da Silva Geronymo e Kemily Locateli; Representantes discentes no 31 

COPLAD: Titulares: Watena Ferreira N’Tchala, Arthur Meister Wistuba, Ellyng Kenya dos 32 

Santos Cordeiro e Celso França de Almeida e respectivos suplentes: Thiago Leucz Astrizi, Celso 33 

Thiago Landolfi Maia, Priscila Helena Lemos Cruz e Catarina Rielli Vieira. O Presidente deu as 34 

boas vindas aos novos membros desejando-lhes uma profícua gestão. Em seguida o Presidente 35 

registrou a necessidade da indicação de um representante do COUN junto ao Conselho Diretor 36 

da FUNPAR. Após breve debate foi indicada a Conselheira Claudete Reggiani. Encerrado os 37 

informes deu-se início à Ordem do Dia: 01)Processo nº 029236/2014-63 - Proposta de 38 

Regimento para Regulamentar a Proteção de Direitos Relativos à Propriedade Intelectual 39 
no Âmbito da UFPR. Interessado: AGITEC. Processo relatado pela Conselheira Ana Paula 40 

Mussi Szabo Cherobim que exarou o seguinte parecer: “ A Lei 10.973/04, conhecida por Lei da 41 

Inovação conceitua a criação como: “a invenção, modelo de utilidade, desenho industrial, 42 

programa de computador, topografia de circuito integrado, nova cultivar ou cultivar 43 

essencialmente derivada e qualquer outro desenvolvimento tecnológico que acarrete ou possa 44 

acarretar o surgimento de novo produto, processo ou aperfeiçoamento incremental, obtida por 45 

um ou mais criadores;”A mesma Lei 10.973/04 conceitua a inovação como “introdução de 46 



novidade ou aperfeiçoamento no ambiente produtivo ou social que resulte em novos produtos, 47 

processos ou serviços”.O Regimento da UFPR é silente quanto ao registro de criações e 48 

inovações desenvolvidas na UFPR e sua forma deproteção na UFPR. Nesse sentido se faz 49 

necessário organizar a matéria e os procedimentos necessários para proteger a titularidade dos 50 

autores e da UFPR; objeto da minuta de resolução ora em discussão. PARECER 51 

CONCLUSIVO: Tendo em vista o processo preencher os requisitos mínimos das exigências 52 

processuais da UFPR e atender a necessidade de regulamentar a matéria no âmbito da UFPR, 53 

somos de parecer FAVORÁVEL à aprovação da minuta de resolução. Ato seguinte passou-se a 54 

leitura do projeto de Resolução com o levantamento de destaques. Debatidos os destaques e 55 

acolhidas as sugestões, a proposta foi colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. 02) 56 

Processo nº 037470/2014-64 - Proposta de Resolução para Registro e Proteção de Direitos 57 
Relativos à Marca no Âmbito da UFPR. Interessado: AGITEC. A pedido da relatora este 58 

processo foi transferido para a pauta da próxima sessão. 03)  Processo nº 058296/2015-74 – 59 

Recurso à Decisão de Exoneração por Reprovação em Avaliação de Estágio Probatório. 60 
Interessado: Sandro Aparecido Gonçalves. A pedido do relator, Conselheiro Roberto Benghi Del 61 

Claro. Em seguida o Presidente apresentou relato sobre a situação do Prédio da UFPR  62 

localizado sobre o RU Central que atualmente encontra-se ocupado por um grupo de estudantes e 63 

de não estudantes da Universidade que se intitulam coletivos. O Presidente registrou a 64 

precariedade estrutural que atualmente se encontra o edifício, com laudos do corpo de bombeiro  65 

atestando a necessidade de desocupação do imóvel e obras urgentes para sua reestruturação. 66 

Registrou o Presidente as inúmeras tentativas de diálogo visando a desocupação do prédio, as 67 

quais demonstraram-se todas infrutíferas. Sobre o tema manifestaram-se diversos conselheiros 68 

dentre eles representantes do DCE, registrando o apoio a desocupação, desde que de forma 69 

negociada e pacífica. Após mais algumas manifestações foi aprovada a designação de uma 70 

comissão do COUN visando a intermediação junto aos ocupantes para que o prédio seja 71 

desocupado, permitindo as obras de reestruturação. A referida comissão foi composta pelo 72 

seguintes membros: Conselheira Lígia Negri, Conselheira Vera Karan de Chueiri, Conselheiro 73 

Daniel Keller Mittelbach, Conselheiro José Olivir de Freitas Júnior, Conselheira Janeslei 74 

Aparecida Albuquerque, Conselheiro Antoninho Caron, Conselheira discente Carolina Simões 75 

Pacheco, Conselheiro Discente Matheus Fabrício Vieira, a Pró-Reitora de Assuntos Estudantis, 76 

Profa. Rita de Cassia Lopes e o Pró-Reitor de Administração,  Sr.  Álvaro  Pereira de Souza.  77 

Assim definido ficou pré agendada reunião extraordinária do COUN para o dia 19 de março. 78 

Encerrada a pauta e nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de todos e 79 

declarou encerrada a sessão, da qual eu, Dionei José da Silva, lavrei a presente ata.  80 


